

Годъ II.
ПОДПИСНАЯ ЦЪНА:

Съ доставкою и пересылкою:	Съ телеграммам
На годъ	4 —
" 1/2 года	2 —
" 3 мѣсіца	1 —
" 1 мѣсяцъ	50 —
Безъ доставки и пересылки:	
На годъ	3 25 —

На годъ
" 1/2 года
" 3 мѣсіца
" 1 мѣсяцъ

Безъ доставки и пересылки:
На годъ
Отдѣльный № — 3 коп.

Перенѣнна адреса — 20 коп.

ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ И СУБОТОМЪ,
а телеграммы ежедневно.

ДВИНСКЪ, среда, 2-го мая 1901 года.

Продолжается подписка на 1901 годъ (2-й годъ изданія)
на газету „Двинскій Листокъ“
Условія въ заголовкѣ.

ПРИСТУПАЯ КЪ ИЗДАНІЮ АДРЕСЪ-КАЛЕНДАРЯ Г. ДВИНСКА,

контора изданія покорѣйше просить проживающихъ въ г. Двинскѣ
должностныхъ и частныхъ лицъ, домовладѣльцевъ, лицъ свобод-
ныхъ профессій, благотворительныхъ обществъ, кредитныхъ и
всякаго рода другія учрежденія, торгово-промышленн. предпріятій и пр.
не позже 15 сего мая присыпать по адресу типографіи „Двинскаго
Листка“, для **бесплатного напечатанія** въ названномъ из-
даніи, свѣдѣнія о мѣстѣ жительства и родѣ занятій.

Издательница Л. Б. Икубовича.

Въ типографіи „Двинскаго Листка“ открыть приемъ объявлений въ
адресъ-календарь г. Двинска по слѣдующему тарифу: страница (143 \square сант.)
15 р., 1/2 стр. (71 \square с.) 9 р., 1/4 стр. (35 \square с.) 5 р. и 1/8 стр. (17½ \square с.) 3 р.

Дѣйствія Правительства.
именно высочайшій УКАЗ
Военному Министру.

Призвавъ необходимымъ обратить
подъ Двинской венчевой складъ часть
Николаевской улицы города Двинска,
расположенную между строеніями
этого склада, пространствомъ въ семь-
сотъ квадратныхъ сажень, повѣтвля-
емъ: сдѣлать надлежащія распоряже-
нія къ отчужденію для сей цѣлі озna-
ченаго земельнаго участка и въ
вознагражденіи за оній поступить
на основаніи общихъ узаконеній об-
щимуществоахъ, отчуждаемыхъ по рас-
поряженію Правительства.

На подлинномъ Его Император-
ского Величества рукою подписано:

„НИКОЛАЙ“.

Въ Царскому Селѣ,

12-го марта 1901 г.

Высочайше повелѣніе.

Объ обнародованіи нового изданія
1 части X тома свода законовъ гра-
жданскихъ. Его Императорское Вели-
чество, соблаговоливъ принять изго-
товленный государственное канцеля-
рию новымъ изданіемъ экземпляръ
1 части X тома свода законовъ
(законы гражданскіе), въ 28-й день
марта 1901 года. Высочайше соизво-
лилъ на внесеніе онаго въ правитель-
ствующій сенатъ, для обнародованія.

О таковой Монаршей волѣ, сообщен-
ной государственнымъ секретаремъ,
министромъ юстиціи предложилъ пра-
вительствующему сенату, присо-
вокупивъ, что настоящему изданію
Высочайше повелѣно присвоить на-
именование изданія 1900 года.

Впечатлѣнія дня.

Наступили экзамены. Тяжелые дни для
школьного поколѣнія, мобилизация всѣхъ его
физическихъ, умственныхъ и нравственныхъ
силъ; страдная пора для учащихъ и уча-
щихъ. Первые волнуются въ какомъ то тре-
петномъ ожиданіи: физиономіи постныя, на-

характеръ и окраска этихъ школьніхъ „со-
бытій“ положительно слѣдуетъ по возмож-
ности смягчить, придавъ экзаменамъ значе-
ніе только проверки послѣдне-пройденаго.
Несколько не проснѣтъся ученикъ или ученица,
если они проведутъ почту мѣсяцъ въ
всѣ ночи напролѣтъ повторя и „перебур-
гивая“ то, что проходили 3 или 4 даже
года тому назадъ, произведя въ головѣ такой
хаосъ — такъ научный виннгретъ, — что
изкоторыхъ дѣлъ сбоятъ съ толку, а изъ
которыхъ, такъ называемыя „зубрилы“, упо-
добяются какимъ то учебнымъ фонографамъ...
Бѣдны, усталы и измученные лица экза-
менующихъ громко заявляютъ свои права
на возможное участіе и сочувствіе къ ихъ
положению со стороны экзаменаторовъ, ко-
торые обязаны поддерживать своихъ питом-
цевъ въ минуту жизни трудную, и съ ис-
тинными дружескими вниманіемъ относиться
къ этой страдальной порѣ юношамъ нахарямы
науки. Да вообще къ чему давать новодѣ-
лѣтамъ, родителямъ и обществу смотрѣть
на училище, экзамены и преподавателей,
какъ на источники всевозможныхъ неожи-
данностей и непрѣятельскихъ сюрпризовъ, —
когда достаточно только изменить режимъ
въ пользу именно стремленія по возмож-
ности увеличить контингентъ „переводныхъ“
и „выпускныхъ“.

Знатоки школьнаго дѣла утверждаютъ
будто, что количествомъ таѣ называемыхъ
„выпускныхъ“ — находятся въ строгой
зависимости отъ преподавательского экви-
валента данной школы. Нельзя, и это на-
шему не пактъ дѣлъ вѣброятности въ такомъ
предположеніи. И если такій взглядъ и
мнѣніе въ обществѣ существуетъ, то пре-
стижъ всякаго педагогическаго персонала требуетъ, чтобы его моральный авторитетъ
стоялъ постоянно на должной высотѣ об-
щественного мнѣнія. Это теоретическое
положеніе привело бы къ весьма утѣши-
тельный практическимъ результатамъ: по-
больше дѣлъ пользовалось бы плодами
школьного образования, и исчезъ бы типъ,
такъ называемыхъ „камчаточниковъ“, ко-
торые изрядно надѣдаются и мозолятъ
глаза преподавателямъ. Вносить и сбѣять
миръ и спокойствіе среди учащихъ и ихъ
родинѣ это несомнѣнно желаніе всякой школы,
и это похвальное стремленіе должно от-
части измѣнить тѣ механическо-прамоли-
нейные системы и порядки, которые практи-
куются въ нѣкоторыхъ школахъ при
офицѣ успѣшности экзаменующихъ. Изъ-
за какихъ либо несчастныхъ случаинъ на
экзаменахъ, положительно не слѣдуетъ,
по нашему, „консервировать“ — такъ сказ-
ать учащагося личнаго года въ стѣнахъ
зведеній, ибо педагогическая практика
можетъ подтвердить, что положительные
плоды къ знаніямъ постоянны, второгодники навѣрѣль приобрѣтаютъ, такъ
какъ кто именно виноватъ въ малоуспѣшности
экзаменующихъ — объ этомъ ще-
котивѣромъ вопросъ педагоги тоже еще
не сказали своего послѣдняго слова. Не
лишнее прибавить, что тотъ призывъ къ
„сердечному отношению къ учащимъ“, за-
зывательствованный съ высоты Престола,
имѣеть въ виду всѣ случаи соприкосновенія
учащихъ съ учащимися. Экзамены же и
педагогические событія и представляютъ
именно тѣ благодарные случаи, при которыхъ
это облагодѣщеніе сердечное отно-
шеніе, это воспитательное сочувствіе и си-
ножденіе могутъ проявиться въ лучшемъ
отраднѣшемъ видѣ. И пусть школы дѣй-
тельно покажутъ себѣ истинными свѣт-
чами гуманности, правды и добра, но никакъ
на учрежденіяхъ учебного сухого фор-
мализма по отношенію къ юному малолѣт-
нему поколѣнію. Экзамены потерпятъ бы тогда
значеніе того острого орудія, которымъ
„срезываются“ неосторожные и подчастъ
совершенно невинныя пятныща: они теряли бы
характеръ воспитательного притора, не-
нерѣдко всѣмъ fatalно влѣшившаго на
дальнѣшую судьбу маленькихъ не окры-
шныхъ еще созданій. Не мѣшає поэтому
въ рѣшаніи момента поглубже вникнуть
въ тайнки дѣтской души, понимательѣ
и участливѣ прислушаться и присмотрѣться
къ ихъ душевному страдальческому настро-
енію, и будетъ тогда поменьше дѣтскихъ
слезъ, поменьше родительскихъ отчаяній и

№ 106.

Подписка принимается

и отдельные № продаются въ г. Двинскѣ
въ конторѣ типографіи С. Е. Икубовича, по Пе-
тербургскѣй ул., въ собств. домѣ (телефонъ № 28)
въ „Кабинетѣ для чтенія“ (Дворянскѣй ул., домъ
Кунинова) въ антикваріи, книга-шопѣ Кунинова
во всѣхъ книжныхъ магазинахъ города и на ст.
Двинскѣ пасекѣ, С.-П.-В. ж. въ книжномъ шафѣ
Въ Витебскѣ: Въ „С.-Петербургскѣй книжномъ
складѣ“ и въ книжномъ магазинѣ Миндельса. На
ст. въ Вильна С.-П.-В. ж. въ книжномъ шафѣ
На ст. Пековъ С.-П.-В. ж. въ

Плата за объявление: за строку пяти строкъ или
мѣсто со знакомъ послѣ текста — 5 к.; черезъ
текстъ — 10 к. Для гнѣвныхъ на 4-й страницѣ
стр. п. 10 к. а на 1-й стр. 20 к. За приложеніе
особыхъ объявлений взимается 5 к. сълова (экс.).
Телефонъ редакціи № 28.

На ст. Пековъ С.-П.-В. ж. въ

возможно больше общественного удовлетворения — удовлетворенія на почѣ уваженія и
благодарности къ учительской корпораціи.

Дѣбютъ.

О Т ВѢ У КИ.

Двинскѣе добровольное пожарное общество на-
имѣніемъ яльто буде праздноватъ юбилей 25-
лѣтнаго своего существованія. Пожарная общес-
тва, привычныя къ непосредственному оказанію
помощи населенію въ борьбѣ его съ ужасною
стихіе, признаются наиболѣе полезными среди
другихъ обществъ взаимопомощи. Общества эти,
разъ они стоятъ на высотѣ своего долга, смѣло
могутъ расширять изъ вниманіе общества къ ихъ
нуждамъ, что доказалъ по крайней мѣрѣ Двинскѣй
рѣшіи, въ лицѣ представителей городскаго
управления, взаимно-стражеваго общества и мѣ-
щанскаго общества, приобрести для добровольного
общества паровой и ручной пожарные насосы и
отступній извѣстная суммы на юбилейный
празднество. Слѣдовательно наше добровольное об-
щество отнюдь достаточно обеспечено средствами
въ борьбѣ съ огнемъ и мы отъ души желаемъ
съ єму успѣшно продолжать и въ будущемъ его по-
лезную деятельность на пользу родному городу.

Но, говоря о значеніи пожарного общества, о
техъ средствахъ, которыми оно располагаетъ
теперь для тушенія огня, нельзѧ умолкнуть о го-
родской пожарной командѣ, которая по своему
наличному составу, своимъ скуднымъ средствамъ
является у альбомъ, если такъ можно выражиться,
а падчерице.

Штаты пожарной команды, учрежденные, если
мы не ошибаемся, еще въ 70 годахъ, остаются
до сихъ поръ безъ измѣненія, а именно 1 бран-
тейстеръ, 1 старши и 20 младшихъ пожарныхъ, —
всего 22 человека. Посмотримъ, сколько изъ этихъ 22 человѣкъ принимаютъ действитель-
ное участіе въ работѣ на пожарахъ. 2 человѣка
остаются всегда на дежурствѣ на каланѣ и при-
дано: затѣмъ, какъ приходится наблюдать на по-
жарахъ, 1 стоять у водопровода, даватъ воду, 5 человѣкъ подвозятъ воду къ мѣсту пожара, 1 на-
ходится на багровой ходѣ; у 4 машинъ по 1 человѣку; для 4 стволовъ, вырасывающіи
струю, требуется также по 1 человѣку, въ по-
мощь къ стволчикамъ для поддержания рука-
необходимо еще по человѣку — вотъ и вся ком-
манда, кроме брантейстера. И это при полномъ
составѣ, когда пѣтъ больныхъ. Но вѣдь для
тушенія пожара еще мало одной воды; необходимо разобрать горящую постройку или при опас-
ности разобрать и съсѣднюю съ ней, чтобы не дать дальнѣшней пшии огню, а при пожарѣ на
лѣсныхъ и дровяныхъ складахъ приходится съ
такою же цѣлью перетаскать не мало лѣсу и дровъ. Но кто это будетъ дѣлать? Свободенъ
только одинъ брантейстеръ, руководящий рабо-
тами своей команды.

Обратимся теперь къ содержанію пожарныхъ.
Получаютъ они по 12 руб. на человѣка и квар-
тиру. Неудивительно поэтому, что пожарные
оставляютъ при первой возможности команду.

Въ распоряженіи брантейстера имѣется 18
лопашд. Но это за лопашду видятъ каждый.
Добрую треть въ пору отправить „на кожевно“. Не
увидѣла сїда и у молодыхъ лопашдъ, — пола-
гается вѣдь только два гарнца овса...

Какими средствами располагаетъ городская
команда, кроме людей и лопашдъ? Болѣе тѣмъ
скромными. Извѣ машинъ, только одну можно
назвать удовлетворительной, а остальныя стоя-
тъ очень немногаго. Воду къ мѣсту пожара под-
аютъ только 5 бочекъ, чего, конечно, очень не-
достаточно. Въ общемъ при обозѣ слѣдуетъ сказ-
ать, что оно отслужило свою службу.

И такъ, личный составъ городской команды
очень малъ, а благодаря мизерному жалованью
часто бываетъ и не полонъ; лопашдъ слабы и
примо негодны; обозъ также малъ и также
почти не годенъ. Много ли можетъ сдѣлать такая
команда и такою ли она должна быть въ Двинскѣ.
И если Двинскѣ не подвергнется особенно страш-
ннымъ пожарамъ, то это Божья милость, но не
следуетъ забывать поговорку, что „на Бога на-
дѣбѣ, а самъ не плошай“.

Стоитъ ли говорить объ отсутствіи резервѣ?
А это ведь далеко не пустая. И городская, и
добровольная команда, поработавъ на пожарѣ
известное время, конечно, утомится; что же
можетъ бѣти, если въ одинъ день случится два
пожара, одинъ за другимъ, а тѣмъ бѣги оба
въ одно время? Страшно и подумать. При
рѣзервѣ два даже и одновременныхъ пожара не
такъ опасны — резервъ выѣзжаетъ на новый
пожаръ и можетъ справиться съ нимъ и самъ,

а если не справится, то все же задержит не-
много огня до тѣх пор, пока первый пожар
ставитъ безопаснымъ и позволить направить
часть силъ на помощь резерву.

Наша добровольная пожарная команда по сво-
ей дѣятельности стоитъ очень высоко, но нельзя-
же всецѣло возлагать на нее обязанность охра-
нять городъ отъ огня, а необходимо увеличить
собраною съ дѣятельной надобностью и го-
родскую команду, которая сейчасъ, какъ бы хо-
роша она не была, сдѣлать многоаго не можетъ.
Успешная борьба съ огнемъ должна быть однок-
и изъ первѣйшихъ задачъ нашего городского у-
правления.

Янис.

Хроника.

28-го апрѣля съ вечернимъ поѣздомъ
послѣдовала чрезъ Двинскъ изъ Петербурга
г. начальникъ Витебской, губерніи, д. ст. сов.
И. И. Чепелевский. 1 мая съ утреннимъ
поѣздомъ его превосходительство проѣхалъ
обратно изъ Витебска за границу.

* * * 28 апрѣля прибыль въ Двинскъ для
ревизии мѣстнаго начальства управляемой
Витебской контрольною палатой, д. ст. сов.
К. И. Либинъ, выѣхавшій на другой день
обратно изъ Витебска.

* * * 1 мая прибыль въ Двинскъ началь-
никъ артиллеріи 15 армейскаго корпуса ген-
ерал-майоръ Кахановъ.

* * * 29 апрѣля возвратился изъ Вильны
и вступилъ въ командиное полкомъ ко-
мандиръ 99 пѣх. Ивангородскаго полка,
полковникъ Н. Г. Ставровичъ.

* * * Въ артиллерійскомъ лагерномъ сборѣ
при г. Двинскѣ началась 1 мая практическая
стрѣльба полевыхъ баталий 25 артил-
лерійской бригады, 28-й (изъ Кониц), 29-й
(изъ Риги), 41-й (изъ Витебска) и 1-й резерв-
ной (изъ Краславки). Стрѣльба продлится по
30 июня. Въ предупрежденіе несчастныхъ
случаевъ, жителей города воспрещено ходить
иѣздитъ по мѣсту где ложатся снаряды, когда по окраинамъ учебного поля имѣются
красные флаги, а также толкать, брать
и вообще трогать могущіе вспыхнуть въ
полѣ снаряды. За покушку, пріемъ въ по-
дарок или на храненіе пороха, мѣди или
снарядовъ виновные будуть привлекаться
къ ответственности.

* * * Жителямъ города объявлено, чтобы
они не пускали свою скотъ на Лагерную
дорогу, брода по которой животныхъ портить
деревья. Скотъ будетъ забираться патрулями
и къ владѣльцамъ его будутъ предъявляться
гражданскіе иски.

* * * 5 мая, въ 12 час. дн., на Грибѣ, въ
зѣлѣ гостиницы Прика, имѣть быть собра-
ние членовъ Курляндскаго кредитнаго об-
щества для избрания куратора по Илукст-
скому округу.

* * * Съ 6-го мая на желѣзныхъ дорогахъ
вводится въ дѣйствіе новое лѣтнее расписа-
ніе движенія пассажирскихъ поѣздовъ.

* * * Съ 1 мая выгрузка ссыпныхъ грузовъ,
призывающихъ на станціи Риго-Орловской
желѣзной дороги, будетъ производиться

Поэтъ поневолѣ.

Окончаніе *).

На другой день супруга Иванова вста-
ла рано. Иванъ Иванычъ, напившись чаю,
взялся было за портфель, но былъ останов-
ленъ супругой.

— Ты зачѣмъ же это портфель то бе-
реши? Портфель въ редакцію не нуженъ.

— Да я не въ редакцію его и беру, а на
службу, отвѣтилъ Иванъ Иванычъ, «въ ре-
дакцію, надѣюсь, пойдемъ послѣ службы».

Марья Ивановна съ сожалѣніемъ посмо-
трѣла на мужа.

— Ты Иванъ Иванычъ никогда, ничего
неображаешь. Пойми, умная твоя голова,
что ваша служба кончается въ четыре часа,
а въ редакцію пріемъ до двухъ. Смѣкаешь?

— Но я, милочка, никакъ не могу не ити
на службу, у меня сибирьши бумаги, да,
наконецъ, у меня сегодня доказалъ директору.
Нѣтъ—это прямо таки, немыслимо...

— Миссими, если я тебѣ говорю. Одній
какой нибудь день ничего не значитъ. Ты
по службѣ всегда аккуратенъ, не то что
другие, которые и по два, а то и по три
дни не являются, а тутъ одинъ разъ только...

— Да вѣдь въ другой день и я могу не
пойти, а сегодня, пойми ты, нельзя. Не
могу сегодня».

Доводы мужа поколебали было супругу,
но она таѣла быть занитеторована судьбою
стихотворенія, что рѣшила поставить на
своемъ.

— Ничего,ничего,—ласково проговорила
Марья Ивановна.

— Ты можешь сказать болѣйшимъ, да,
наконецъ, я тебѣ прошу... Понимаешь, я...
Неужели, ты для меня не можешь вѣчнѣмъ

исключительно средствами дороги за счетъ
получателемъ въ тару, которая должна быть
доставлена получателемъ во времени при-
ема вагона на станцію назначения. Въ
случай-же недоставленія таковой тары, вы-
грузка будетъ произведена въ мѣшки до-
роги со взысканіемъ за пользованіе мѣшками
установленной платы. Выгрузка грузовъ
изъ вагоновъ, подаваемыхъ къ частнымъ
магазинамъ и складамъ, должна произо-
диться по прежнему товарополучателями въ
установленные для такихъ случаевъ сроки.

* * * Въслѣдствіе поврежденія дамбы на 972
верстѣ Рязанско-Казанской линіи Московско-
Казанской ж. д. дороги, пассажирское дви-
женіе на перегонѣ Зеленый Долъ—Карпинъ
производится до означенной версты, наход-
ящейся въ прѣльяхъ г. Казани, а дальше
пассажиры доставляются на лошадяхъ сред-
ствами дороги.

* * * Постановленіемъ приходскаго почет-
наго общества при Александро-Невскомъ соборѣ
было опредѣлено ходатайствовать передъ
городскими управлениемъ обѣ отвѣтъ изъ
городскаго сквера 200 кв. саженъ подъ
устройство церковной лавки и сторожки.
Теперь пріичть признаніемъ собора въ
городской управѣ со особымъ хо-
датайствомъ, въ которомъ, находи плющадь
200 кв. саж. слишкомъ недостаточна для
указанныхъ цѣлей, пріичть отвѣтъ по мень-
шей мѣрѣ 400 кв. саженъ. Въ случаѣ неудовлетворенія этой просьбы, пріичть намѣреніе
воздобывать черезъ епархиальное начальство
передъ святѣйшимъ синодомъ ходатайство
о принудительномъ отчужденіи необходимаго
количество земли. Пріичть находить, что
судя по имѣющимъся у него планамъ г. Двин-
ска и мѣста подъ постройку церкви, а
также собора, и весь скверъ, прилегающій къ
собору съ трехъ сторонъ, долженъ принад-
лежать собору, а не городу.

* * * Въ 1900 г. члены Двинскаго добро-
волъческаго пожарнаго общества вызывались
для тушенія большихъ пожаровъ 9 разъ,
среднихъ—9, малыхъ—8, сажи въ трубѣ—
2 и напрасной троекратной—1, всего 29 разъ.
Изъ наличнаго состава дѣятельныхъ чле-
новъ явилось на пожары по I отдѣлу 835
чл. (41%) и по II отдѣлу 636 чл. (36%),
потребовавшихъ на тушеніе пожаровъ, счи-
тая съ момента тревоги до возвращенія на
станціи 123 часа времени. На 1 января
1901 г. изъ общества состояло дѣятельныхъ
членовъ въ I отдѣлу 73, во II—61, чле-
новъ—охранителей—32 и членовъ жертвова-
телей—27. Въ минувшемъ году въ кассу
общества поступило всего 6199 руб. 67 к.
въ томъ числѣ: остатка церкви лѣтъ
3595 руб. 17 коп., субсидій отъ города,
мѣщанскаго общества и страховыхъ обществъ
1875 руб., сборовъ съ членами и процентовъ
729 р. 50 коп. Израсходовано на содержаніе
снарядовъ 162 р. 87 коп., на содержаніе
чуковъ и сто ложе—948 руб., на содержа-
ніе станціи 286 руб. 70 к., на обмунди-
ровку—576 р. 54 коп., на страхование дѣй-
ствующихъ членовъ — 114 руб. 10 коп.

поступиться? Ну, я тебѣ умоляю, огурчикъ...
и Марья Ивановна нѣжно погладила супру-
га по лысцѣ.

— Хорошо... печально вздохнула Иванъ
Иванычъ, «но помни, что если мѣрѣ будеть
нахлобучка, ты ужѣ ножалуйста, не пили
меня. Во всемъ ты будешь виноватъ».

— Хорошо, хорошо...—согласилась суп-
руга, — ты пока посиди тутъ, а я пойду
отѣчься.

Иванъ Иванычъ остался одинъ.

«Что это за народъ, эти женщины?..» го-
рестно размышилъ Ивановъ, шагая изъ
угла въ уголъ, «ты ешь туго, хоть кола на
головѣ теши, резоны всякие приводи — ви-
чего съ ней не подѣлаешь. Заладила одно
и баста, съ мѣста ее не сдвинешь. Ну и
дѣла!.. А все этотъ Гвоздиковъ! Чортъ бы
побралъ и его, и его писаніе! Я тоже хо-
рошъ — на старости лѣтъ согласился въ
позиціи удариться. Эхъ добрая и очень,
правъ у меня тихій — мѣрѣ слѣдовало бы
прикринуть на Марью Ивановну: я, моль-
гава въ дѣмѣ, а ты баѣ потому — мол-
чи!.. Да глѣ мѣрѣ... Вотъ Борюшкинъ, тѣтъ
другое дѣло, тотъ свой Авенѣс Гавриловъ
такую бѣ литературу прописалъ, что любо-
дорого! Въ струнѣ свою супругу держитъ,
не то что я...»

— Вѣтъ и готовъ, — показалась Марья
Ивановна, — о чемъ задумался? —

— Да я, милочка, думаю — въ редакцію то
— какъ намъ пѣшкомъ, или на извозчикѣ?*

— Возьмемъ извозчика, — рѣшила супру-
га, — до редакціи далеко. Будаши чѣмъ
четвертакъ. Изъ гонорара выѣмъ... —

— Какъ знаешь, милочка, какъ знаешь...
Ну такъ что же, ёдемъ? —

— Ёдемъ, ёдемъ. Уже десять часовъ, а
я пріемъ съ десяти... —

Супруги вышли изъ квартиры.

* * *

жестранные расходы 143 р. 65 к.; въ остат-
кѣ на 1 января 1901 г. числилось 3410 р.
21 коп. Приходо-расходы смыты на теку-
щий годъ опредѣлены въ 3505 руб.

* * * Слѣдовало бы обратить вниманіе на
употребление у всѣхъ въ торговлѣ вѣсъ и
мѣры. Первые далеко не отличаются над-
лежащей чувствительностью, чашики не от-
вѣчаютъ другъ другу и уравновѣшиваются
различными подѣлками, облегчающими
обѣвшивание; точно также нежелательно
употребление на базарахъ безмѣр-
и, при которыхъ трудно опредѣлить точ-
ный вѣсъ и которые въ ловкихъ рукахъ
могутъ показывать все, что угодно продавцу.
Вторые часто не имѣютъ должнаго клемы,
слѣдовательно могутъ быть произвольной
мѣры и, конечно, не въ ущербъ продавцу
и, кроме того, нерѣдко бываютъ вогнуты
внутрь, что еще больше уменьшаетъ ихъ
емкость.

* * * Пассажирскіе поѣзда С.-Петербургъ-
Варшавской желѣзной дороги часто опазды-
ваютъ, задерживая тѣмъ отправленіе изъ
Двинска поѣздовъ на Ригу и Орель, кото-
рые должны выѣздить согласованно по
времени передаточнаго поѣзда съ Петербург-
ской станціи. Задержки эти дѣлятся иногда
более получаса.

* * * На базарѣ у насъ появился «молодой»
картофель. Немножко рано, конечно, но
любители покупаютъ, платятъ 30 коп. за
фунтъ, а потомъ, испытавъ омерзительный
кусъ «молодого» картофеля, ругаютъ про-
давцовъ. Получается этотъ картофель такимъ
образомъ. Осенью, выбирая картофель съ
города, хозяева отѣльютъ самый мелкій
и кладутъ его въ полукодное мѣсто, чтобы
онъ не могъ пустить ростки, но, въ то же
время, не могъ бы и промерзнуть. Такъ
лежитъ онъ всю зиму, весною же, когда
приходитъ время выдать его за молодой, кар-
тофель, опускается на избыточное время въ
воду, где онъ разбухаетъ, становится соч-
нымъ, крѣпкимъ, сморщеніемъ кожицы от-
стаетъ и картофель такъ походить на сѣ-
жий, что въ этомъ не усомнится и самая
опытная хозяйка, которая можетъ только
удивляться слишкомъ раннѣмъ появленіемъ
его. До сихъ поръ думалось, что это овощи, по
крайней мѣрѣ, какъ неосредственное про-
изведеніе земли, гарантировано отъ недобо-
ровѣтственной поддѣлки, но оказывается, что
человѣкъ и тутъ сумѣлъ выказать свои спо-
собы.

* * * Въ ночь на 26 апрѣля, у мѣщанина
Шмидта Клингмана, проживающаго на углу
Шоссейной и Гродненской улицъ, украдена пе-
нѣзвѣстными злоумышленниками различная
одежда на сумму до 150 р. Вечеромъ того
же дня Ф. Зинкель замѣтилъ въ городскомъ
льсу около дачи Манѣкъ два мѣшика, напол-
ненныхъ одеждой. По предъявленію найден-
ной одежды Клингману, посѣдѣй признай-
ше свое.

* * * 28 апрѣля, вечеромъ, на углу Жито-
мирской и Виленской улицъ, при домѣ
крестьянки Натальи Трофимовой загорѣлся

Въ редакціи они спросили редактора, но
имъ сказали, что редакторъ у себя въ
кабинетѣ и очень занятъ, а если у нихъ есть
дѣло, то пускай они пожалуютъ въ контору
къ управляющему.

Въ конторѣ имъ указали управляющаго
и супруги направились къ нему.

— Позвольте представить, — обратилась
къ управляющему Марья Ивановна, — это
мой мужъ... то есть... видите ли... я... Ива-
нова, а это мой мужъ, Иванъ Иванычъ Ива-
новъ, онъ титулярный советникъ и поэтъ...
замѣтѣте... поэты... — торопливо представляла
она мужа, тѣкъ въ него пальцемъ.

— Очень приятно, очень приятно... улыбну-
лся управляющій*, чѣмъ могу служить?*

— А вы сами поэтъ, или пѣтъ? — вдругъ
спросила его Марья Ивановна.

— Гм... право не знаю... умѣхнулся уп-
равляющій, и такъ, что же вѣдомъ
изъѣзжаетъ?

— Какъ жаль, какъ жаль, что вы не поэтъ;
— продолжала Марья Ивановна, — въ
такомъ случаѣ, намъ необходимо видѣть
редактора.

— Редакторъ занятъ и не принимаетъ, да
и онъ тоже не поэтъ. Вы, если не ошиба-
етесь, пріечесъ рукопись?*

— Да... — нехотѣ проговорила Марья
Ивановна — стихотвореніе...

— Вотъ и прекрасно, вы его оставьте, а за
отѣтомъ приходите такъ черезъ недѣлку*. —

— Что вы, что вы? Какъ черезъ недѣлку?

— Намъ отѣйтъ нужно сегодня же, сей-
часъ. Приведя пожарницъ въ домъ, она
записала подзорнѣе въ поджогѣ.

* * * 20 апрѣля, въ деревнѣ Кокотово,
Вышковской волости, Двинскаго уѣзда, по-
вѣсился изъ принадѣльнаго помѣщика кресть-
янинъ Донатъ Скоромантъ.

* * * Какъ это ни удивительно, но теат-
ральные барышники нашлись и въ Двинскѣ.
Наканунѣ спектаклей въ театре Риго-Ор-
ловской желѣзной дороги они забираются по
несколько билетовъ, а затѣмъ въ днѣ спектакля
тутъ-же, въ входѣ въ театръ про-
даютъ ихъ жалюзимъ по двойной цѣнѣ,
такъ какъ въ кассѣ билетовъ уже нетъ.
Какъ говорятъ, барышничество занимается
работающими въ желѣзодорожныхъ
мастерскихъ учениками, которымъ для своихъ
спекулятивныхъ оборотовъ не нужно и дѣ-
дега... какъ служащіе, они получаютъ билеты
въ кредитъ до жалованья.

* * * 24 апрѣля, въ Петербургѣ, подъ пред-
сѣдательствомъ министра внутренніхъ дѣлъ
Д. Д. Синягина, начались, по словамъ пе-
тербургскаго газетъ, засѣданія съѣзда, образованнаго
для обсужденія проекта земскаго управлѣнія въ губерніяхъ Европейской
Россіи, въ которыхъ не введенъ земской по-
ложеіе 1892 г. Въ съѣздахъ участвуетъ
г. начальникъ Витебской губерніи И. И.
Чепелевский.

* * * Образована комиссія изъ чиновъ го-
сударственной сберегательной кассы, пред-
столѣтій различнѣхъ, какъ столичнѣхъ,
и провинціальныхъ, вѣдомствъ для об-
сужденія вопроса обѣ упрощеніи системы
сберегательства въ учрежденіяхъ государствен-
ной сберегательной кассы; проектированы,
между прочимъ, замѣнѣ дѣйстій и т. д.

* * * Витебскаго волинскаго пожарнаго общества

организовало особый отдѣлъ по очисткѣ ды-
мовыхъ трубъ. Несомнѣнно, что въ этотъ
отдѣлъ будуть приниматься лица, основа-
тельно знакомы не только собственно съ
очисткой трубъ, но и съ техникой ихъ устрой-
ства, а это, приимѣя въ вниманіе еще и
контроль со стороны пожарнаго общества,
несомнѣнно благотворно отзовется на городѣ
въ смыслѣ уменьшенія пожаровъ отъ дур-
ного устройства и содержанія печей и трубъ,
составляющихъ въ общемъ числѣ пожаровъ
не малыи процентъ. Доброѣ дѣло сдѣляло
бы и наше добровольное пожарное общество,
если бы оно постѣдовало примѣру Витеб-
скаго.

Театръ и музыка.

Рабыни веселы.

(Ком. въ 4 д.).

Когда послѣ четвертаго акта ком. Протонова
«Рабыни веселы» завѣсѣлись окончательно опу-
тились, а испытала изъ подобное потому, что

испытываетъ человѣкъ, только что сѣвѣшъ изъ-

Управляющій, прочитавъ первыя строчки,
чуть не прыснулъ со смѣху, но сдержался
и, дочитавъ все произведеніе, дѣловито ска-
зала:

«Стихотвореніе вашего мужа безусловно
будетъ напечатано въ одномъ изъ ближай-
шихъ номеровъ, относительно же гонорара
вы будете увѣдомлены вѣдомствъ съ выходомъ
въ свѣтъ стиховъ. Вы во сколько цѣнѣте
вашу вещь?»

— Я право не знаю... — замѣялась Марья
Ивановна, — вы, вообще сколько платите?

«Это не одинаково, но за ваше стихотворе-
ніе, какъ изъ руки вонъ выходящее, мож-
но вѣзть оземъ...»

— Я вѣдомъ очень благодарна. Я совер-
шенно подкупаю вашими сердечными от-
ношеніемъ и пониманіемъ дѣла. Вы напра-
шивали, мѣрѣ какъ...

— Я вѣдомъ очень... — продолжала Марья
Ивановна, — но я вѣдомъ, все таки,

дѣстоѣвидѣтъ: мой мужъ будетъ каждую
недѣлку писать. Не правда-ли какой у не-
го талантъ? —

— О, да... Талантъ исключительный... Честь
иѣзжайтъ!

Управляющій направился къ своей кон-
торѣ, а супруги Ивановы вышли изъ рѣ-
дакціи.

— Куда же мы теперь, мамочки? — осѣ-
дили у жены Иванъ Иванычъ — я бы
пожалѣлъ поспѣть и на службу.

— Нѣтъ, нѣтъ... — произнесла сѣяющая

рядную порцию тухлой рыбы, приварившей острый и пахучими кореньями. Авторъ, — повидимому, человѣкъ очень практическій, — наблюдалъ за капризной театральной публикой, пришелъ къ заключенію, что все шаблонныя сюжеты драматическихъ произведеній ей уже достаточно надѣль и что интересъ въ ней можно лишилъ вызвать чѣмъ-либо оригинальными, взятыми изъ нетронутой почвы и необыкновенно сильно блюющими прямо въ носъ. И задумалъ она дать зрителямъ картину неопрятной закулисной жизни кафе-шантанныхъ пивницъ, картины, покидающую своимъ откровенными и чувственными-жадными видами все честное, прекрасное и эстетическое въ человѣкѣ. Елена Оффенбаха — погибшее, но милое созданіе, въ «рабинѣ» Протопопова — потешная созданія, вызывающая брезгливую гримасу. Чтобы дать своему произведенію вѣнчаный нравственный обликъ, авторъ вывелъ въ немъ акробатъ съ сильными личностями — швейцарку Леночку и тапера Ковровскаго. Какъ высока нравственность первой, можно судить по тому, что она въ погонѣ за легкой жизнью, добровольно соглашается поступить въ кафешантанномъ хорѣ. Что же касается второго, то онъ — человѣкъ большой, хилый, безъ боли и энергии, рабъ нужды и голода, котораго всѣ потому называютъ «субъектомъ». Но это мало. Авторъ даже дѣлаетъ попытку дать въ лицѣ Бѣлородова и Кудрова два типа русскаго купца — привозчика и европѣйца. Но какъ въ герояхъ пьесы изображенъ грубо, аллюнто, неуклюже и безъ малѣшаго отблеска художественности! Чтобы познакомить, напр., зрителя съ интимной жизнью кафе-шантановыхъ пивницъ, авторъ заставляетъ послѣднихъ рассказывать наперевѣрь другъ дружки, какъ обращаются съ ними «хозяйки», т. е. говорить о томъ, что каждой въ отдѣльности заѣдно известно. Къ подобному же тонкому и искромснутому прѣму авторъ прибѣгаѣтъ для изображенія своихъ купцовъ. Зрители такъ и не догадались бы о существованіи въ пьесѣ двухъ типовъ купца, еслибы эти типы при всякомъ удобномъ и неудобномъ случаѣ сами себѣ не рекомендовали. — «И купецъ привозчикъ!» — кричитъ Бѣлородовъ и при этомъ читаетъ длинный монологъ о своихъ характеристическихъ особенностяхъ: «И купецъ европеенъ!» — съ аллюнтомъ заявляетъ Кудровъ и простирая объясняетъ свое назначеніе въ жизни. Кудровъ напоминаетъ намъ боярина Кончева, являющагося въ «Венецианской истуканѣ» Гайдама первымъ проводникомъ европѣйскихъ началь въ русскую жизнь: при словѣ «Европа» онъ приодѣняется ногу; а тулое лице его принимаетъ отблескъ блаженныя невѣмѣемости.

Но пьеса „Рабыни веселыя“, несмотря на отсутствіе въ ней сценическихъ литературныхъ достоинствъ, считается сенсационной и дѣлаетъ вѣдѣ полные сборы. Въ чёмъ же кроется главная причина успѣха? А въ томъ, что авторъ ей идетъ за вѣкомъ и чужко присущимъ ей прославленіемъ. А брось думать о своей противнѣй службѣ, мы и безъ неї проживемъ, для геніальныхъ людей служба не обязательна...

Супруги дѣйствительно обошли всѣхъ нашихъ знакомыхъ дамъ и похвастаемся нашей удачей. Воображаю, какъ у нихъ у всѣхъ вспыхнула физиономія... Ахъ, какъ я сегодня счастлива, ты представишь себѣ не можешь, огурчики!.. Брось думать о своей противнѣй службѣ, мы и безъ неї проживемъ, для геніальныхъ людей служба не обязательна...

Супруги дѣйствительно обошли всѣхъ знакомыхъ дамъ и у посыпанныхъ дѣйствительно вытянулись физиономіи при сообщеніяхъ Марыи Ивановны, но, возвращавшись домой, супруги сами вытинали лица, въ особенности Иванъ Иванычъ — дѣло въ томъ, что почти одновременно съ ихъ приходомъ лвились изъ департамента курьеръ и подалъ Иванову конвертъ, содержащийе, которое не могло порадовать Ивана Иваныча и его супругу, ибо въ бумагѣ писалась поэтическая выговорь, «на сей только разъ», а въ будущемъ обѣщалось еще нечто худшее...

«Ну что? Говори лѣтъ, говори что будешь плохъ! Не слушай! Тенеръ сама и распутывайся! Эхъ, чтобы твои позоры прошлись сквозь землю, чтобы ей подойти на дна, и покрошки!..» — воспѣла Иванъ Иванычъ, наступая на жену.

— Не горячись, пожалуйста, не горячись, — спокойно сказала мужа Марыи Ивановна, — будь не велика, если грубый человѣкъ напишетъ грубую бумагу, на то онъ и начальникъ, чтобы писать своимъ подчиненнымъ выговоры. А тѣмъ не особенно то обращай на это вниманіе. Вѣтъ посмотрѣшь, что этотъ начальникъ захотѣетъ, когда прочитаетъ затѣа твоё стихотвореніе, небось забудетъ и обѣ выговоры. Не волнуйся, сдѣлай милость...

Но Иванъ Иванычъ махнулъ только рукой, и круто повернувшись, пошелъ къ себѣ въ кабинетъ.

* * *

швейцарскаго служителя Медальонена прекратился въ разболѣвшемся угодника толпы.

Не останавливаясь на исполненіи малорусской труппой Ф. А. Хмара разбросанной вами пьесы, замѣтилъ только, что всѣ артисты чувствовали себя не на своихъ мѣстахъ, такъ какъ, помимо недостаточности спектакля, устремленіи измѣшилъ еще языкъ: за некоторыми исключениями, участвовавшими въ пьесѣ говорить по-русски плохо; даже премиера труппы, г-жа Ясновская, изобразившая русскую пѣвницу, напоминала своимъ чрезъурой бойкимъ выговоромъ типичную московскую пѣвницу.

Икс.

Намъ пишутъ изъ Москвы:

Составившись надѣль ученическій спектакль извѣстнаго профессора М. А. Ранieri-Горбовскаго сошелъ въ полномъ смыслѣ блестяще. Предѣлъ публики поочередно предстали вполѣ законченные пѣсни и пѣсни съ красивыми умѣлья поставленными головами. Многие изъ нихъ уже успѣли получить антрактъ и въ томъ числѣ бѣлье г. Осиновъ — въ Московскую „Частную оперу“.

Д. Б.

Среди газетъ и журналовъ.

Извѣстно, что есть сторонники и противники оборудования хозяйственными способомъ наиболѣе дорожихъ городскихъ предприятий, а въ концахъ концовъ и наиболѣе выгодныхъ для города. Но этому вопросу мы находимъ въ „Иркутской Губ. Вѣд.“ слѣдующее заявленіе изъ некоторыхъ домовладѣльцевъ г. Иркутска, поданное въ Иркутскую городскую управу:

«Симъ заявляемъ городской управѣ, для внесенія въ думу, пропеть нашъ противъ проекта ея обѣ освѣщеніи города электрическимъ хозяйственнымъ способомъ, на капиталѣ въ 250,000 руб., который городская управа желаетъ занять въ яроставско-котромскомъ банкѣ; на заемъ этого мы не согласны и не ручаемъ, твердо зная, что отъ этого хозяйственчика городской управы ничего путного не выйдетъ — достаточно указать на хозяйственный ремонтъ улицъ, площадей и дорогъ, лежащихъ на отвѣтственности городской управы, а также на ремонтъ солдатскихъ казармъ. Городъ освѣтить можно только именно способомъ, предложеннымъ г. Гинце, отъ которого нужно потребовать залогъ на случай неисправнаго выполненія обязательства и предоставить ему получать барышы, а не гнать за таковыми самимъ, ибо эти барышы есть журавль въ небѣ, котораго, кому другому, а ужъ городскойѣ управѣ не поймать. Если проектъ г. Гинце имѣть какія-либо невыгоды для города, то предложить ему изменить таковыя или вызвать другихъ конкурентовъ чрезъ напечатаніе въ газетахъ. — Стоимость устройства электрическаго освѣщенія можетъ указать „Всеобщая компания электричества“

На другое утро, супруги, въ особенности Марыи Ивановна, съ понятнымъ волненіемъ ожидали № газеты. Иванъ Иванычъ на службѣ не пошелъ, такъ какъ день былъ воскресный. Наконецъ, часовъ въ десять, газету принесли. Марыи Ивановна набросилась на нее и трепещущими пальцами стала переворачивать листы. Лицо ея все болѣло, и болѣ начало выражать тревогу... — Иванъ Иванычъ, да же что это? Нѣтъ никакъ. А вотъ... но тутъ она съ поблѣдѣвшимъ лицомъ, опустилась на стулъ и вспирала изумленныя очи въ супруга... Стихотвореніе цѣликомъ и за полную подписью было помѣщено въ „почтовомъ ящики“, причемъ въ заголовокѣ было сказано: — испытывайте ваше желаніе и печатайте стихотвореніе — а въ концѣ: — размѣръ пѣти за напечатаніе предоставляемъ вашему осмотрѣнію...

Марыи Ивановна весь этотъ день не выходила изъ своей комнаты, а Иванъ Иванычъ принималъ знакомыхъ дамъ, не занимавшихъ времени визитами злосчастныхъ супружескихъ. Всѣ онѣ съ восхитительной улыбкой поздравляли Ивана Иваныча и, фыркнувъ насѣпѣдѣкъ, уходили. Послѣдней пришла Аленка Гавриловна, дама хотя и забыла, но зѣю ехидной и на прошанье сказала Ивану Иванычу: — прощайте, лагушиный поэтъ... —

Посѣѣ ея ухода, Ивановъ задумался: — Гм..., почему она сказала — лагушиный?

Лагушиный...

Лопадинный...

Инныи... Инныи...

Больше, кажется, пѣти римы...

Инныи... Инныи...

Такъ печально озовились замѣсьель Марыи Ивановны.

въ Берлинѣ, куда управа можетъ написать и даже на русскомъ языке, откуда выходитъ полная сѣмѣтъ, такъ что предприниматель не можетъ оѣнѣть свое устройство, на случай выкупа городомъ, вдвое и втрое противъ стоимости такого».

Можно предположить, что „претѣстующіе домовладѣльцы“ и ошибаются, предполагая, что „изъ хозяйственчика городской управы ничего путного не выйдетъ“. Но, съ другой стороны, почему же они такъ увѣренны рекомендуютъ способъ г. Гинце? Курьезнѣе же всего предложение домовладѣльцевъ обратиться въ Берлинѣ; тамъ, моль, знаютъ русский языкъ, а, слѣдовательно, и отпишутъ что слѣдуетъ... О, наивные дѣльцы!

По послѣднимъ свѣдѣніямъ, нѣкоторые изъ директоровъ банковъ предполагаютъ ходатайствовать предъ министромъ финансовъ о возвращеніи старому способу котировки.

** Изъ телеграммъ извѣстно, что нападеніе на ученицъ въ Москвѣ какого-то негодяя или сумасшедшаго продолжаются, наводя ужасъ на родителей и учащихся. Было уже пять случаевъ пораненія на улицѣ и, однако, московская полиція никакъ не можетъ арестовать этого московского „Джека“. Проф. П. И. Ковалевскій, на вопросъ одного изъ газетныхъ интервьюеровъ, отвѣтилъ, что онъ ни на минуту не сомнѣвается, что

по улицамъ Москвы разгуливаетъ психически больной человѣкъ, место, которого не въ тюрьмѣ, а въ больнице. Страдаетъ онъ частичнымъ пораженіемъ сексуальной области или же полнымъ сексуальнымъ извращеніемъ. Такіе больны испытываютъ эротическое наслажденіе лишь тогда, когда оно соединяется съ мученіемъ объекта ихъ страсти. Эротическое наслажденіе связано у такихъ людей не съ удовлетвореніемъ страсти, а съ соединеніемъ съ нимъ жестокостью надъ лицомъ, составляющимъ объектъ этой страсти. Въ некоторыхъ случаяхъ эротическое наслажденіе наблюдается и безъ удовлетворенія страсти при одномъ лишь насленсіи объекта страсти пораненій. Въ наукѣ извѣстно много случаевъ, когда въ публичныхъ мѣстахъ излавливали субъектовъ, наносящихъ пораненія единственно съ цѣлью испытать эротическое наслажденіе. Къ такимъ случаямъ относятся несомнѣнно и похожденія московского „Джека“.

Конечно, все это учеными предположены. Дѣло выяснится только съ упоменіемъ отвратительного „Джека“, мѣсто которому можетъ быть даже и на висѣлицѣ, а не въ психиатрической больнице.

По Россіи.

Петербургъ.

На дняхъ, какъ передаетъ „Нов. Вр.“, изъ почтамтъ полученъ конвертъ безъ адреса, вынутый изъ одного изъ почтовыхъ ящиковъ. Конвертъ заключалъ въ себѣ дѣлъ облагайки въ 500 и въ 100 рублей и вырѣзанное изъ газеты объявление о потерѣ этихъ облагайкъ съ припискою, сдѣланной карандашемъ: „Прошу потерявшаго не забыть напоминать Алексѣева, обитающаго въ почтамтѣ дома Макокина“. Алексѣевъ разыскали, они оказалась ремесленникомъ (слесаремъ), сившимъ съ круга уже въ теченіе 6-ти лѣтъ не занимавшимъ дѣломъ и проживавшимъ въ городе безъ паспорта. По справѣ оказалось, что несчастный три раза судился за прошеніе милостыни, но, за исключеніемъ двухъ-трехъ дѣсятковъ изъ нихъ, никакихъ цѣнъ въ соответствующихъ имъ рубрикахъ: „покупатели“, „продавцы“ и „сдѣлано“ не значится.

Изключенные изъ котировки покупатели и продавцы характеризовали, именно, состояніе спроса и предложения дивидендныхъ бумагъ въ каждый данный моментъ, — и характеристика эта была необходима гораздо болѣе для держателей дивидендныхъ цѣнностей, чѣмъ для покупателей, вообще, а для биржевыхъ спекулянтовъ въ частности. Возьмите вынѣшний биржевой бюллетьенъ, весь испещренный черточками съ кое-гдѣ мелькающими цифрами. Въ какомъ положеніи очутятся владѣльцы всей этой массы не-котирующихся бумагъ черезъ мѣсяцъ — другой? Они утратятъ даже всѣе представление о стоимости тѣхъ цѣнностей, которыми они обладаютъ. Вѣдѣ, большинство обладателей дивидендныхъ бумагъ — мелкие ваниталисты, которые не могутъ производить сдѣлокъ на биржѣ, где котировка допускается только относительно акций въ ко-

личествѣ не менѣе 100 штукъ или на сумму не менѣе 10 тыс. рублей.

Безспорно, новая форма биржевой котировки представляеть на первыхъ порахъ, не мало неудобствъ, но, принимая во вниманіе, что такая система котировки принятая на берлинской и другихъ европейскихъ биржахъ, надо полагать, что и у насъ она можетъ привиться. Вѣдѣ ни для кого не скрѣгъ, что иной разъ на биржѣ котировались выше номинальной цѣни такія бумаги, которыхъ не находили въ публикѣ покупателей.

По послѣднимъ свѣдѣніямъ, нѣкоторые изъ директоровъ банковъ предполагаютъ ходатайствовать предъ министромъ финансовъ о возвращеніи старому способу котировки.

Саратовъ.

Гласный саратовской городской думы гр. А. Д. Нессесеръ подалъ заявленіе, въ ко-

Телеграммы, полученные сегодня днемъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. 1 мая исполнилось 5 лѣтъ съ основанія Петербургскимъ Градоначальникомъ бюро корреспондентовъ столичныхъ газетъ при редакціи вѣдомостей С.-Петербургскаго Градоначальства. Цѣль этого бюро дать полную возможность петербургскимъ газетамъ имѣть точныя и подробныя свѣдѣнія обо всемъ, что касается столичной и общественной жизни. Въ день годовщины въ помещеніи бюро отслужено молебствіе.

ПЯТИГОРСКЪ. Состоялось открытие лечебнаго сезона и освященіе новаго ваннаго зданія.

АББАЦІЯ. Румынскага королевская чета посѣтила греческаго короля на крейсерѣ „Псара“. Король и королева прибыли до полудня и оставались до $3\frac{1}{2}$ час. пополудни. Прощаніе ихъ величествъ носило самый сердечный характеръ.

ВАШИНГТОНЪ. Состояніе посѣвъ хлопка въ западныхъ округахъ посредственное, восточныхъ — большое, число сильно удаются въ дождѣ. Новые посѣвы въ апрѣль взошли плохо. Окончее состояніе неправильное, неудовлетворительное — въ западныхъ и центральныхъ округахъ, въ обѣихъ Каролинахъ — лучшее.

ЮКОГАМА. Императоръ принялъ отставку министра финансовъ Ватакабе; другія прошенія объ отставкѣ не приняты. Исполняющій обязанности президента кабинета Сайюи назначенъ временно министромъ финансовъ.

АББАЦІЯ. Во время придворнаго бѣда на крейсерѣ „Псара“ король Георгъ произнесъ первый тостъ по французски и сказалъ приблизительно слѣдующее: Я чрезвычайно счастливъ, что могу привѣтствовать Ваши Величества первый разъ на греческой территоріи; высказывая по этому поводу свою необычайную радость, пью за здоровіе короля и королевы румынскихъ. Хоръ музыки исполнилъ при

этомъ румынскій гимнъ. Король Карль отвѣчалъ по французски же: меня радуетъ, что я нахожусь въ обществѣ короля эллиновъ. Пью за здоровіе короля, королевы и за преуспѣнія Грекіи. Вскорѣ послѣ того какъ король и королева румынскіе отбылись „Псара“, на крейсерѣ прибыли, находящіяся въ Аббаціи, Высочайшія особы съ отвѣтнымъ визитомъ королю. Прибытіе и отбытіе румынской королевской четы сопровождалось пушечными салютами въ 21 выстрѣль.

КАЗАНЬ. Начались испытанія въ Государственныхъ комиссіяхъ при университетѣ. Приступлено къ экзаменамъ: юридической 43, математическомъ отдѣленіи 6, естественномъ 14, историко-филологическомъ 7.

КІЕВЪ. Начальникъ края генераль-адъютантъ Драгомировъ выѣхалъ въ Петербургъ.

ТЯНЬ-ЦЗИНЪ. Контрѣ-адмираль Кузьмичъ ^пбылъ со своимъ штабомъ на ^поскомъ крейсерѣ „Дмитрій Донской“ въ Таку.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Хотя Россія и Италія непосредственны не затронуты почтовыми мѣрами Порты, потому что русская почта совсѣмъ не получается съ Анатолійскими дорогами, а у Италіи здѣсь нѣтъ почтамата, но обѣ державы косвенно заинтересованы послѣдствіями турецкихъ дѣйствій и присоединились къ шагамъ другихъ пословъ. Почтовое сообщеніе съ Европой и оттуда совершающееся черезъ специальныхъ курьеровъ.

МАДРИДЪ. Королева - регентша подписала назначеніе князя Піо посломъ въ Петербургѣ.

ЛОНДОНЪ. Палата общинъ. Кранборнъ сообщаетъ, что британское правительство высказалось противъ всякаго увеличенія китайскаго ввознаго тарифа выше той мѣры, которая требуется для возведенія пошлины до

5% съ дѣны, пока одновременно съ этимъ не будетъ измѣнено отношеніе къ иностранной торговлѣ.

ПАРИЖЪ. Палата. Засѣданіе открыто. Все спокойно. Депутатовъ собралось довольно много. Гійсъ представилъ доклады къ проектамъ о пенсіяхъ для рабочихъ. Кастеленъ спрашиваетъ о внѣшней политикѣ. Делькассе отвѣчаетъ: я просилъ слово, чтобы дать краткое объясненіе, которое надѣюсь удовлетворить палату. Кастеленъ соблаговолилъ объяснить мнѣ недоумѣніе, въ которое повергъ его сперва отѣздъ изъ Тулона русской Средиземной эскадры почти наканунѣ прибытія туда итальянской эскадры, затѣмъ появленіе въ Виллафранкѣ этой самой эскадры въ тотъ моментъ, когда президентъ республики отправлялся въ Сенъ-Луи для выѣзда оттуда въ Тулонъ. Нашъ почтенный товарищъ, опасаясь — не раздѣляетъ ли его недоумѣніе и вся страна, просятъ меня положить этому конецъ и разъяснить эту жестокую загадку; но какъ это сдѣлать, когда все происшедшее въ Виллафранкѣ и Тулонѣ ясно, какъ солнце, которое освѣщаетъ этотъ благодатный уголокъ французской земли. Поэтому я свидѣтельствую предъ всѣми тѣми изъ нашихъ товарищѣй къ какой бы фракціи палаты они ни принадлежали, которые благоволили обращаться ко мнѣ въ прошломъ мѣсяцѣ по вопросу объ этихъ празднествахъ, что впечатлѣніе страны есть впечатлѣніе вполнѣшаго спокойствія и искренняго удовольствія по поводу посыщенія итальянской эскадры. Въ привѣтствіи, которое отъ имени короля Виктора-Эммануила было высказано главѣ нашего государства принцемъ, командовавшимъ эскадрой, страна усмотрѣла не двусмысленное выраженіе сердечныхъ отношеній, установившихся въ послѣдніе годы между обѣими націями, которая по самому своему происхожденію и по исторіи предназначены быть друзьями, законные стремленія которыхъ нигдѣ не стыкаются и которая одинаково за-

интересованы во взаимномъ благоденствіи, въ чемъ онѣ и отдаютъ себѣ отчетъ. А въ пушечныхъ выстрѣлахъ, которыми русская эскадра привѣтствовала въ Виллафранкѣ президента республики, отправлявшагося въ Тулонъ, страна увидѣла новое и знаменательное выраженіе вниманія со стороны Императора Николая, довольно удачей, доставшейся на долю Франціи и нашедшаго безконечно деликатную форму для участія въ этой удачѣ и снова подтвердившаго прочность союза, который съ каждымъ днемъ запечатлѣвается все болѣе полное согласіе политики обоихъ государствъ во всѣхъ вопросахъ. Будучи выше всякой полемики, выше всякихъ призрачныхъ явленій, политика эта остается непоколебимой какъ и великие національные интересы, которымъ она служитъ наилучшей охранительницей. Страна, которая полагается на свой вѣрный инстинктъ, которая во время счастливыхъ событий не терзается и, какъ сказалъ Мольеръ, не разбивается своего удовольствія умничаніемъ, радуется этому что видѣть, какъ рѣшительному основанію съ полнымъ спокойствіемъ предавать упорному и плодотворному труду, которымъ еще больше будутъ умножены національныя силы, повсюду оцѣниваемыя въполномъ ихъ значеніи. Страна, господѣ, будетъ вамъ благодарна, если вы поможете ея усиліямъ своей законодательной работой. Какъ правительство признательно за вашу постоянную и пребывающую поддержку, даруемую спокойствіемъ и достоинствомъ, какъ подобаетъ великой націи во внѣшней политикѣ удовлетворительные результаты, которой французы, какъ я о маю, не пожелають признать послѣ Гними. (Рукоплесканія на всѣхъ скамьяхъ). Палата приступаетъ къ очреднымъ дѣламъ.

Редакторъ-Издатель С. Якубовичъ.